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Η ενθρόνιση του Μητροπολίτη Βιδινίου Παχώμιου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Μέσα σε χαρμόσυνη και συγκινητική ατμόσφαιρα τελέστηκε η 
ενθρόνιση του νέου Μητροπολίτη Βιδινίου κ. Παχώμιου στις 15 
Φεβρουαρίου στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Δημητρίου Βιδινίου, ο 
οποίος από νωρίς είχε γεμίσει από ιεράρχες, ιερείς και ευσεβείς 
Χριστιανούς όλων των γενεών και ηλικιών. Με λουλούδια, 
μπάντες, κωδωνοκρουσίες και αναφωνόντας «Άξιος», κλήρος 
και λαός υποδέχτηκαν τον νέο Μητροπολίτη στην επισκοπή 
του.
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Ο νέος Μητροπολίτης Βιδινίου εξελέγη ομόφωνα από την Ιερά Σύνοδο του 
Πατριαρχείου Βουλγαρίας το πρωί της Κυριακής 9ης Φεβρουαρίου 2025 στο 
Συνοδικό Παρεκκλήσιο του Αγίου Ισαποστόλου Τσάρου Μπόρις-Μιχαήλ εντός του 
Συνοδικού Μεγάρου στη Σόφια, λαμβάνοντας 14 ψήφους. Διαδέχτηκε τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ, ο οποίος διαποίμανε επι έξι 
χρόνια την Ιερά Μητρόπολη Βιδινίου έως την εκλογή του στις 30 Ιουνίου 2024 ως 
ο 29ος Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Βουλγαρίας.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Παχώμιος έχαιρε πανηγυρικής υποδοχής στο πρώτο χωριό 
της Μητροπολιτικής περιφέρειας, το Sumer, όπου στον Ιερό Ναό Οσίας 
Παρασκευής της Επιβατινής τελέστηκε Δοξολογία. Συμμετείχαν οι δήμαρχοι της 
Μοντάνα (βορειοδυτική Βουλγαρία) Ζλάτκο Ζίβκοφ, του Varshets – Ιβάν Λαζάροφ, 
του Γκεόργκι Νταμιάνοβο – Νίνα Πέτκοβα και ο περιφερειάρχης της Μοντάνα – 
Καλίν Χαϊτόφ.

Χαιρετισμό απηύθυνε και ο δήμαρχος της Μοντάνα, ο οποίος συνεχάρη τον νέο 
Μητροπολίτη, σημειώνοντας ότι έρχεται να υπηρετήσει σε μια από τις πιο 
ευλογημένες περιοχές της Βουλγαρίας.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Παχώμιος είπε: «Θα εργαστώ με ζήλο και 
αφοσίωση για τη σωτηρία κάθε ψυχής που μου εμπιστεύτηκε ο Κύριος, για την 
ενίσχυση της αγίας ορθόδοξης πίστης, για την ευημερία της Μητρόπολής μας». 
«Θα μεριμνήσω ιδιαίτερα για τους νεότερους, για το μέλλον της Βουλγαρίας – για 
τα παιδιά και τους νέους μας, που ζουν υπό δύσκολες συνθήκες για να βρούν 
διέξοδο στην Εκκλησία του Χριστού και οδηγό για μια αξιοπρεπή ζωή», τόνισε.

Ο Σεβασμιώτατος συνοδευόταν από τονΜητροπολίτη Βράτσης κ. Γρηγόριο, και τον 
Επίσκοπο Μελενίκου κ. Γεράσιμο.
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Επόμενος σταθμός στην υποδοχή του νεοεκλεγέντα Μητροπολίτη κ. Παχωμίου 
ήταν η πόλη Μοντάνα και συγκεκριμένα ο Ιερός Ναός Αγίου Πνεύματος όπου τον 
υποδέχτηκε πανηγυρικά μπάντα πνευστών. Και εκεί τελέστηκε Δοξολογία. Ο 
δήμαρχος της Μοντάνα Ζλάτκο Ζίβκοφ καλωσόρισε τον Σεβασμιώτατο λέγοντας 
ότι υπάρχουν πολλές ορθόδοξες εκκλησίες στην πόλη και στα 23 χωριά του δήμου 
Μοντάνα, και ότι μόνο από τις αρχές του 21ου αιώνα έχουν χτιστεί έξι νέες 
εκκλησίες, συμπεριλαμβανομένης της εκκλησίας του Αγίου Πνεύματος.

«Καλώς ήρθατε στη Μητρόπολη Σεβασμιώτατε! Ελπίζουμε ότι θα συνεχίσετε όλα 
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τα καλά πράγματα που ξεκίνησαν οι προκάτοχοί σας. Σας ευχόμαστε υγεία για να 
εργαστείτε για το καλό της Μητροπολής μας», είπε ο Ζίβκοφ. Επεσήμανε ότι η 
Μοντάνα είναι το γεωγραφικό, οικονομικό και αθλητικό κέντρο της Βορειοδυτικής 
Βουλγαρίας και είναι στην ευχάριστη θέση να υποδέχεται τόσο πανηγυρικά τον νέο 
Μητροπολίτη της.

Από την πλευρά του, ο Μητροπολίτης κ. Παχώμιος ευχαρίστησε τους πολίτες της 
Μοντάνα, τους δημάρχους και τον περιφερειάρχη που ήρθαν να τον στηρίξουν στα 
πρώτα του βήματα στη Μητρόπολη.

Απευθυνόμενος στις τοπικές αρχές δήλωσε: «Αυτός ο υπέροχος, όμορφος, μεγάλος 
ναός, που ανεγέρθηκε προς Δόξα Θεού, για προσευχή και πνευματική κοινωνία, 
είναι επίσης μαρτυρία για την υποστήριξη και τη στάση σας απέναντι στην 
Ορθόδοξη Εκκλησία. Είναι μεγάλη τιμή για μένα που βρίσκομαι ανάμεσά σας». 
Ακόμη απηύθυνε έκκληση “να φροντίσουμε τα παιδιά και κυρίως την πνευματική 
τους ανάπτυξη, γιατί τίποτα δεν είναι πιο σημαντικό”.

Αναφωνόντας «Άξιος», με λουλούδια, με τη συνοδεία μπάντας, με εκκλησιαστικές 
ψαλμωδίες και χαρά, υποδέχτηκαν τον νέο Μητροπολίτη οι κάτοικοι της πόλης 
Βίντιν. Ο νέος Μητροπολίτης, πορευόμενος προς την πλατεία της περιοχής 
συνοδευόταν από Μακαριώτατο Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ και μέλη της 
Ιεράς Συνόδου, καθώς και κληρικούς, μοναχούς και μοναχές, βουλευτές, 
δημάρχους, τον περιφερειάρχη Βιντινίου, τους επικεφαλής ιδρυμάτων και 
εκατοντάδες λαϊκούς.

«Με ειλικρινή ενθουσιασμό, με χαρά και ευγνωμοσύνη, συνδέω τη ζωή μου από 
αυτή τη στιγμή με τη ζωή της Μητρόπολης Βιδινίου. Θα αφιερώσω όλη μου τη 
δύναμη, τον κόπο και τις προσπάθειές μου στην πίστη του Χριστού και την 
ορθοδοξία. Θα εργαστώ για την ενότητα της Μητρόπολης, για την ειρήνη και το 
καλό όλων. Θα βάλω τα δυνατά μου ώστε στη Μητρόπολη οι νέοι να βρουν 
κατανόηση και ενθάρρυνση, οι ηλικιωμένοι – παρηγοριά και συμπαράσταση, οι 
αδύναμοι – βοήθεια, οι μοναχικοί – προστασία, οι αμφιταλαντευόμενοι – 
κατεύθυνση στη ζωή. Και αυτό, βέβαια, καθίσταται δυνατό μόνο με τη ζωογόνο 
χάρη του Υιού του Θεού Ιησού Χριστού και με τη μεσιτεία της Παναγίας Μητέρας 
Του και των αγίων Του. Έχω επίγνωση της ευθύνης μου και αποδέχομαι αυτό το 
καθήκον. […] Ερχόμενος σήμερα εδώ, δεχόμενος τα συγχαρητήρια και ευχές από 
τους φιλόχριστους ανθρώπους της Μητρόπολης, συνειδητοποίησα τι υπέροχες 
ψυχές θα έχω γύρω μου και τι αφοσιωμένους στον Θεό ανθρώπους στους οποίους 
θαμπορώ να βασίζομαι. Καλώ ολόψυχα κρατικούς, πολιτιστικούς και δημόσιους 
φορείς, καθώς και κάθε κάτοικο της Μητρόπολης, να συνεχίσουμε μαζί το έργο 
της δημιουργίας που ξεκίνησαν οι μεγάλοι μας πρόγονοι – την υλική δημιουργία, 



αλλά και την πνευματική δημιουργία», είπε ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του.

Ο δήμαρχος της πόλης, Τσβετάν Τσένκοφ, χάρισε στον Μητροπολίτη ωμοφόριο και 
επιτραχήλιο, και δήλωσε: «Πιστεύουμε ότι υπό την ηγεσία σας η Μητρόπολη θα 
συνεχίσει να αποτελεί κέντρο πίστης, ηθικής και πνευματικής φώτισης. Την 
εορταστική αυτή ημέρα για την Μητρόπολή μας και τον ιερό μας ναό 
καλωσορίζουμε τον νέο μας πνευματικό ηγέτη. Το καλωσορίζουμε με πίστη, ελπίδα 
και αγάπη. Τον καλωσορίζουμε με ευγνωμοσύνη».

Η ενθρόνιση

Το εσπέρας τελέστηκε η ενθρόνιση του νέου Μητροπολίτη στον Καθεδρικό Ναό 
Αγίου Δημητρίου Βιδινίου με τη συμμετοχή του Μακαριωτάτου κ.κ. Δανιήλ και των 
μελών της Ιεράς Συνόδου, Μητροπολίτων Μεγάλου Τυρνόβου κ. Γρηγορίου, Λόβετς 
κ. Γαβριήλ, Πλόβδιβ (Φιλιππουπόλεως) κ. Νικολάου, Νευροκοπίου κ. Σεραφείμ, 
Στάρα Ζαγκόρας κ. Κυπριανού,  Βράτσης κ. Γρηγορίου, Σλίβεν κ. Αρσενίου, των 
Επισκόπων Μελενίκου κ. Γερασίμου, Ζνεπόλεως κ. Αρσενίου.



Ο νέος Μητροπολίτης ανέγνωσε τον επιβατήριο λόγο του. «Η λαχτάρα της 
καρδιάς μου είναι να μπορέσω, παραμένοντας σε αυτήν την αποστολική διακονία, 
να οδηγήσω όσο το δυνατόν περισσότερες ψυχές στη σωτηρία, στον Θεό. Γιατί ο 
Κύριος πρόσταξε στους αποστόλους: «Ακολουθήστε με και θα σας κάνω ψαράδες 
ανθρώπων» (Ματθ. 4:19, 20).  Δεν υπάρχει τίποτα πιο οικείο και πιο όμορφο από 
την ανθρώπινη ψυχή, που ο Κύριος δημιούργησε κατ’ εικόνα και καθ’ ομοίωσή Του. 
Οι όμορφες ψυχές των επαρχιών μου έζησαν επί αιώνες ανάμεσα στις ομορφιές 
της δημιουργίας του Θεού. Και με παρηγορεί η ομορφιά αυτής της ευλογημένης 
βουλγαρικής γης – με τα θαυμάσια βουνά, τα ποτάμια, τις κοιλάδες και τις 
πεδιάδες της, που μας έδωσε ο Θεός. […] Είθε ο Κύριος να συνεχίζει να ποτίζει και 
να θρέφει τον πνευματικό αμπελώνα εδώ, στις όχθες του Δούναβη και στους 
πρόποδες των Βαλκανίων. Αγαπητά παιδιά της Μητρόπολης, σας ευχαριστώ για 
την αγάπη που μου δείξατε. […]Είδα τη θερμή στάση σας απέναντί ​​μου και σας 
είμαι ειλικρινά ευγνώμων. Αυτό με με υποχρεώνει να εργάζομαι ακούραστα μαζί 
σας για την κοινή ευημερία, για την κοινή πνευματική πρόοδο, για την εν Χριστώ 
σωτηρία μας. Με τη χάρη του Θεού και με πατρική αγάπη, θα φροντίσω όσους 
σήκωσαν τον σταυρό της ιεροσύνης, θα στηρίξω με ζήλο όσους βρίσκονται στη 
μοναστική ζωή, θα ανταποκριθώ με χαρά σε όσους έχουν ανάγκη, θα στηρίξω 
πρόθυμα τους νέους και θα προσεύχομαι πάντα για εσάς. Ζητώ επίσης τις 
προσευχές σας για μένα. Είθε το έλεος του Θεού να μας οδηγήσει στο δρόμο της 
αγάπης του Χριστού!», είπε μεταξύ άλλων στον επιβατήριο λόγο του ο 
Σεβασμιώτατος κ. Παχώμιος.
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Στο τέλος δεκάδες Ορθόδοξοι Χριστιανοί έλαβαν την ευλογία και συνεχάρησαν 
τον νέο τους πνευματικό πατέρα, ευχόμενοι ο Θεός να τον φροντίζει, να τον 
προστατεύει και να τον βοηθά στο έργο της σωτηρίας, ώστε με ζήλο και ειλικρινή 
καρδιά να οδηγεί το ποίμνιό του στη Βασιλεία του Θεού.
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